
 

 

 

 

  

                                               Kontinental Gruppe _________________________ 

FJDs kontinentale gruppemøde onsdag den 10. november 2010 kl. 15.00  
på Hotel Hedegården, Valdemar Poulsens Vej 4, 7100 Vejle tlf. 75 72 08 33. 
 

Følgende deltog i mødet: 

Henrik Raae Andersen (HRA) DMK Formand 

Torben Mørup (TM) DRK 

Hans Martin Christensen (HMC) KHK 

Carsten Lundhøj (CL) LK 

Knud Føhns (KF) DVK 

Brian Visby Hansen (BVH) DWK 

Frank Elmer (FE) GDH 

Kenth Lange (KL) GDH 

Bent Olsen (BO) sekretær 

Klaus Jensen (KJ) DDPK fraværende med afbud kl. 13.25 d.d.  

 

 Referat: 

HRA bød velkommen. Han beklagede Klaus Jensens sene afbud. Han opfordrede herefter gruppen 

til at vælge en ordstyrer til mødet. Valget faldt på Knud Føhns. Mødeleder HRA. 

1. Godkendelse af ref. fra gruppemøde 19.05 2010  

Godkendt og underskrevet. 

2. Orientering FJD 

ved. BO:  

 

a. Afholdte efterårsprøver 2010  

Alle prøverne blev afviklet uden problemer. Der var en del besvær med at få prøveledere til de 

nordjyske, kontinentale prøver, men det lykkedes til sidst at overtale Keld Navntofte og Karl Georg 

Kristensen. Der blev afholdt en engelsk prøve den 2. nov. ved Aulum, baseret på 1. hold, men der 

var hunde til 3 hold, med både kontinentale og engelske hunde.  LC oplyste at den alsiske prøver 

blev aflyst, på grund af for få tilmeldte hunde. Et faktum han beklagede meget. Der er kun vilde 

fugle på den prøve, men bestandene er store nok til en forsvarlig afvikling. Det affødte flere 

bemærkninger vedrørende udsætninger. Reglerne skal ubetinget overholdes. Skal præciseres for 

vore prøveledere. BO bemærkede, han var sikker på, FJDs prøveledere overholder reglerne. 

 

 

b. Vinderklasser 2010.  



De fire prøver blev afviklet med 120 hunde – 45 engelske og 75 kontinentale. Jeg har ikke fået 

tilbagemeldinger om uregelmæssigheder ud over de i punkt e anførte. 

 

c.  Status vedr. Forårsprøver 2011  

Der er sendt datoskemaer ud, og nogle er udfyldt og sendt retur. 

 

d. Status vedr. Vinderklasser 2011.  

Den kontinentale bliver ved Præstø med Kaj Olsen som prøveleder. Jeg mangler svar fra en af 

dommerne. 

 

e. Overtrædelse af FMR dette efterår (dobbelttilmelding VK m.m.). (HMC) 

(bilag 1 og 2) 

HMC gav et mundtligt oplæg, problemet blev diskuteret. Der sendes en skrivelse til 

dommerudvalget. HRA, BO og HMC. Man diskuterede hundenes identitet. Tages op på majmødet. 

 

f. Afholdelse af prøver på hverdage. (CL) 

CL: Flere og flere prøver lægges på hverdage, det betyder at bl.a., at deerhvervsaktive hundeførere 

og dommere må tage en feriedag, for at kunne deltage.  Hvordan kan vi begrænse problemet? Flere 

kommenterede CL’s indlæg. Dommere m.fl. har ret til at fravælge prøver på hverdage. For FJDs 

markprøvers vedkommende stiles efter at hovedparten afholdes i weekender. Dog kan prøver, der 

afvikles efter DM, accepteres på hverdage. 

 

g. Fremtidig udsendelse af markprøvekritikker (elektronisk)  

Som bekendt forhøjer Post Danmark portoen pr. 31. marts 2011 med 45 %, således at et alm. brev 

kommer til at koste 8,00 kr. Forhøjelsen blev diskuteret. Ligesom elektroniske løsninger blev 

debatteret. 

Der var flere kommentarer til problemet. Der bliver arbejdet videre med punktet på maj mødet. 

HRA tager problemet op på førstkommende DJU møde, da der i dette forum arbejdes på en løsning 

med vores samarbejdspartnere. Denne løsning skulle efter planen være tæt på en løsning primo 

2011.      

ved. HRA: 

h. Status kassererposten. 

Den tidligere kasserer er fratrådt pr. 1.10 2010. Jeg må endvidere konstatere, at jeg ikke har 

modtaget en eneste indstilling til kassererposten fra FJDs bestyrelse d.d. – fristen er den 15.11. 

Modtager jeg ingen indstillinger, har MBC givet tilsagn om at fortsætte på posten. 

Overdragelsesforretningen er foretaget.  

 

i. Status det interne samarbejde. 

Jeg må konstatere, at al begyndelse er svær og at samarbejdet mellem grupperne endnu ikke 

fungerer optimalt. Gruppen drøftede samarbejdets forløb frem til dags dato, Især den gensidige 

informationspligt blev vægtet som særdeles vigtig. Der var enighed om, at den nye form for 

samarbejde skal have lov til at stå sin prøve. Men det kræver at formandskabet ses oftere i 

fremtiden.   

 

j. Jagthunden (Bilag 3) 

Jeg ønsker en kort debat af den fremsendte mail fra FØ (bilag 3) 

Flere indlæg: Vi skal passe på, at FJDs hjemmeside ikke ”overtager” initiativer med relation til 

klubbernes hjemmesider. TM er enig i, at bladet skal handle om realiteter, ikke resultater. FØ 

inviteres til fremtidige gruppemøder. Enkelte klubredaktører har fået beskåret klubbernes indlæg, 

hvilket ikke altid virker acceptabelt. HRA: Bed jeres klubredaktører komme med en skriftlig 

kommentar om deres syn på samarbejdet med redaktøren stilet til TM, således at vi kan få skabt den 

konstruktive dialog, der efterspørges. Endvidere vil vi bede redaktøren indbyde TM som 



repræsentant for FJD, til kommende redaktionsmøder med klubredaktørerne.  Overvejende 

tilfredshed med bladet.  

Jeg må konstatere, at det fremsendte budget for 2011 (bilag 3A) ser lovende ud. Jeg er i øvrigt 

overbevist om at ØU i deres arbejde også beskæftiger sig med Jagthunden – set fra en økonomisk 

synsvinkel. Personligt glæder jeg mig til at se det endelige regnskab for 2010.  

 

k. Nedsættelse af FJDs Markvildtudvalg, herunder et tættere samarbejde med DJ 

 (bilag 4) 

Det vedlagte forslag til kommissorium for FJDs markvildtudvalg sættes hermed til diskussion. 

Forslaget er forsøgt udformet så det særligt på det praktiske område kan matche bl.a. DJ’s 

Vildtplejeudvalgs kommissorium, der primært i DJ betragtes som et politisk udvalg, der referer til 

Hovedbestyrelsen. Vi bør forholde os til flg.: 

- Ønsker vi et sådant udvalg? 

- Kan vi anbefale det foreliggende kommissorium? 

- Hvordan skal det finansieres?  

- Personer i udvalget. Forslag: Afventer bl.a. behandling i Den Engelske Gruppe 

Efter en drøftelse enedes man om, at anbefale udvalget og det foreliggende kommissorium, FJDs 

formand indtræder som formand for udvalget.. Øvrige medlemmer udpeges af FJD. Udvalget 

aflægger rapport en gang årlig i maj og arbejder i starten særligt for at gøre kendt viden oprationel. 

 

l. Flere FJD udstillinger, Jylland – Fyn – Sjælland (forslag fra DMKs bestyrelse (HRA) 

Med DKKs fravalg af div. regler for afvikling af udstillinger (bl.a. 16 dages reglen), ønsker DMKs 

bestyrelse, at FJD i fremtiden afholder en udstilling i hver landsdel fordelt over året. Forslaget 

indebærer, at 

- FJDs Udstillingskomite bliver et udvalg på lige fod med FJDs øvrige udvalg og får ansvaret for 

de tre udstillinger. 

- Det samlede overskud tilfalder FJD. Underskud dækkes? 

- En række indlysende fordele i forbindelse med invitation af dommere m.m. 

CL og HMC er for, BVH var lidt betænkelig. HRA deler ikke BVHs bekymringer.  

Efter en kort diskussion, enedes man om at arbejde videre med forslaget. Den Engelske Gruppe 

inddrages og deres holdning til forslaget forventes efter deres gruppemøde 24.11. 

3. Orientering DJU (HRA) 

a.    Møde 15.6 

Ref. offentliggjort. Ingen kommentarer. Enkelte punkter blev tidligere debatteret under andre 

punkter. 

b. Møde 09.10 

Ref. offentliggjort. Ingen kommentarer. Enkelte punkter blev tidligere debatteret under andre 

punkter. 

c. Valg af ny dommer til DM 2011 

 Uffe Jacobsen har meldt afbud. DJU har bedt os om at indstille en ny.  Der blev indstillet en ny 

dommer til DJU. 

 

4. Orientering DKK (HRA) 

a.   Træning på offentlige arealer (bilag 5) 

Jeg skal på det kraftigste opfordre jer alle til at efterkomme anmodningerne i brevet samt overholde 

tidsfristen. Brevet er i øvrigt et godt eksempel på, at en sag rejst i FJD gennem forbilledligt 

samarbejde i DJU bliver ”kanaliseret” de rigtige steder hen.  

Specialklubbernes overenskomst med DKK. CL spurgte, hvorvidt det er muligt, at FJD lave en 

fælles overenskomst med DKK. Gruppen mener, at det er et specialklubanliggende.  

 

5. Orientering DJ (HRA) 

a. Møde med Ole Roed Jacobsen 

Medio september havde jeg et konstruktivt og inspirerende møde med ORJ. Han tog vores input 

omkring forbedringer for markvildtet m.m. til efterretning og var i øvrigt lydhør over for vores 



interesse i at interreg. projekt ”Femern-bælt” bliver gennemført – trods en evt. mindre EU-bevilling 

end først antaget. 

b. Interreg. projekt om markens vildt  

Den endelige bevilling fra EU forventes i denne uge, hvorefter projektet straks iværksættes. Jeg 

forventer, at (hvis det nedsættes) FJDs markvildtudvalg kommer til at indtage en aktiv rolle i 

projektet. Se endvidere under punkt 2k. 

 

6. VJP og HZP som nye prøveformer i DK (bilag 6 og 7) 

Jeg vil foreslå, at vi nedsætter et hurtigt arbejdende udvalg, der med udgangspunkt i de oversatte 

regler forbereder regelsættene med de nødvendige krydsreferencer til FMR til udtalelse i DUV og 

senere godkendelse i DJU (og DKK). Frist 1.1. 2011. Regelsættene burde i så fald være godkendt 

og klar til brug 1.1 2012. 

Gruppen drøftede begge bilag. Interessen for prøverne er stødt voksende blandt medlemmerne. Der 

blev nedsat et udvalg bestående af bestående af HRA, TM og BVH, deres opgave er bl.a. at tilpasse 

prøverne til danske forhold. 

 

7. Fælles træneruddannelse i FJDs regi (HRA) 

Det er mit forslag, at vi fællesskab (alle 13 klubber) etablerer en fælles modulopdelt 

instruktøruddannelse. Uddannelse skal være en diplomuddannelse. Uddannelse er rettet mod 

nuværende og kommende instruktører. Uddannelsen skal være selvfinansieret = brugerbetaling. 

Fordelene er mange: Vi sikre, at medlemmers ofte første kontakt med deres specialklub ”løftes” af 

kvalificerede kræfter, at vi langt om længe får gennemført moderne kommunikation, formidling og 

træningsmetoder, vi styrker fællesskabet, nedbryder racefanatisme osv. Man drøftede ideen. Flere 

var betænkelige eftersom DJ allerede udbyder instruktørkurser. Det kan meget vel blive opfattet 

forkert. Flere var også inde på, at vi ikke må få for mange skibe i søen på en gang. HRA 

konkluderede, at han forsøger at etablere et samarbejde med DJ om modernisering af nuværende 

uddannelsesmoduler (der har vores interesse) samt etablering af moduler med særlig appel til FJDs 

(specialklubbernes) instruktører m.fl..  

 

8. Indstilling af dommerelever 

Ingen 

 

9. Indstilling af dommeraspiranter 

Ingen indstillinger fra klubberne eller DJU. HRA undersøger hvorfor og melder tilbage. 

KF bemærkede, at han på sidste FJD møde gjorde opmærksom på, at FJD altid og fortsat skal 

indstille elever til videre uddannelse som aspiranter. 

 

10. Evt. 

TM: Det er uheldigt, når der i efteråret bliv placeret en fuldbrugsprøve (Skive) i samme weekend, 

hvor både Ruhårsklubben og Korthårsklubben har efterårsvinderklasse. 

TM: Gør hundeførerne opmærksom på vigtigheden i at få skrevet hundenes præmieresultater i 

resultatbogen. 

 

11. Næste møde. 

Såfremt der viser sig nødvendigt afholdes er møde onsdag den 11. maj 2011 kl. 15.00. Sted angives 

på dagsordenen. 
 


